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Niederschrift
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Klein

Rogahn

(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung)

Anwesend sind:
Bürgermeister

1. Stellv. Bürgermeister

2. Stellv. Bürgermeister

Gemeindevertreter/in

Schriftführer

Entschuldigt fehlen:
Gemeindevertreter/in

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Sitzungstermin: Donnerstag, 15.12.2022
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 20:00 Uhr
Ort, Raum: Groß Rogahn, Rogahner Dörphus Bergstraße 37 ,

19073 Groß Rogahn

Herr Michael Vollmerich

Frau Simone Reimann

Herr Heiko Ruhkieck

Herr Christian Helms
Herr Jens Janke
Herr Harry Knecht
Frau Simone Lorenz
Herr Winfried Lüthe
Frau Regina Soost

Tanja Bachmann

Herr Robert Neuhäuser
Herr Dietmar Schulz

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung
4 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über

Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und des
Hauptausschusses

5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

6 Bericht der Ausschussvorsitzenden
7 Annahme von Spenden gemäß § 44 Abs. 4 KV M-V

Vorlage: 2022/ROG/424
8 Anfragen und Mitteilungen

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Bürgermeister, Herr Vollmerich, begrüßt die Gemeindevertretung und eröffnet die
Sitzung, nachdem die Beschlussfähigkeit und die ordnungsgemäße Ladung festgestellt
wurden.

zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Die Tagesordnung wird um den Punkt „Annahme von Spenden“ als TOP 7 erweitert.

zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung
Die Sitzungsniederschrift vom 20.10.2022 wurde einstimmig mit 9 von 9 ja-Stimmen
bestätigt.

zu 4 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und über
Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten Gemeindevertretersitzung und
des Hauptausschusses
Herr Vollmerich berichtet über nachfolgende Themen:

- Beschwerden Parkangelegenheiten
Den vorliegenden Beschwerden wurde nachgegangen und die Sachlage geprüft.
Das Ordnungsamt wurde mit einbezogen, die Rückmeldung ist noch ausstehend.

- Straßenbeleuchtung
Die Straßenbeleuchtung wurde auf LED umgestellt und die Dämmerungsschalter
durch Herrn Knecht eingestellt. Laut Herrn Knecht ist die Technik veraltet. Diese soll
bei anstehenden Reparaturen nach und nach erneuert werden.

- Vororttermin Sammelplatz
Zur weiteren Nutzung wäre eine Betriebserlaubnis erforderlich, die „Deponie“ darf
nicht weitergeführt werden und soll lt. Stalu sofort beendet werden; hierfür ist ein
Nachweis zu erbringen.

- EU-Fördermittel
Die Baukosten für die Arbeiten am Teich belaufen sich auf 93.769 €, die Gemeinde
erhielt hierfür Fördermittel in Höhe von 58.600 €. Da die Kofinanzierung nicht
zustande kam und die Gemeinde unterzeichnet hat, in diesem Fall die Kosten zu
übernehmen, trägt die Gemeinde ca. 37.000 €. Herr Vollmerich wartet hier noch auf
die Rückmeldung/Erklärung des Kämmerers, Hr. Borgwardt.

- E-Ladesäulen
Die Gemeindevertretung wägt Vor- und Nachteile ab und kommt zu dem
Entschluss, dass sich die Installation einer Ladesäule nicht lohnt.

- Umbau Feuerwehrfahrzeug
Das alte Feuerwehrfahrzeug soll auf Pritsche umgerüstet werden.

- Anbringung eines Fahrrades am Stein am Teich
Die Anfrage zur Aufstellung eines Fahrrades am Teich erfolgte im Vorfeld an Herrn
Vollmerich. Die Umsetzung erfolgte dann jedoch bereits ohne Rücksprache und das
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Fahrrad wurde fest an den Stein montiert.
- Vorstellung Funkvernetzung Hr. von Wedelstädt

Hr. von Wedelstädt ist Hobbyfunker und möchte die Möglichkeit, im Falle eines
Blackouts über Funkgeräte zu kommunizieren, gern in der Gemeindevertretung
vorstellen. So könnte man die einzelnen Ortslagen (Klein Rogahn, Groß Rogahn,
Rogahn Ausbau, Fasanenhof) im Krisenfall vernetzen.

- Veranstaltung der freiw. Feuerwehr
Der Bürgermeister sowie die Gemeindevertreterinnen Fr. Reimann und Fr. Lorenz
nahmen an der Veranstaltung teil.

- Schreiben an den Bürgermeister
Der Bürgermeister erhielt ein Schreiben von Hr. Voigt, der sich darüber beschwert
habe, dass der Bauausschuss seit längerer Zeit nicht mehr tagte. Der
Bürgermeister ist mit Herrn Voigt ins Gespräch gegangen.
Ein weiteres Schreiben erhielt der Bürgermeister von Herrn v. Wedelstädt. Hier
handelte es sich um einen Nachbarschaftsstreit bzgl. der Zaungrenze. Herr
Vollmerich wird sich nicht einmischen.

- Krankenstand Gemeindearbeiter
Der Gemeindearbeiter Frank Lüdmann ist verletzungsbedingt mehrere Wochen im
Krankenstand. Nach derzeitigem Stand soll er ab dem 23.12.2022 wieder
arbeitsfähig sein.

zu 5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V
Zu diesem Punkt gibt es keine Wortmeldungen.

zu 6 Bericht der Ausschussvorsitzenden
Frau Reimann berichtet vom Amtsausschuss am 28.11.2022. Folgende Themen wurden
besprochen:

- Aufstellung eines Gefahrenabwehrplanes
- Nachtragshaushalt 2022
- Klimaschutzmanagement
- Vorstellung Jahresbericht durch LVB Herrn Helterhoff (Schülerzahlen, Anzahl

Bauanträge/Bauleitverfahren, Belegung Kita, Anträge Wohngeld)
- Schulische Themen (päd. Konzept der Ganztagsschule, Schulbuchsatzung)

Herr Ruhkieck berichtet von der Verbandsversammlung des Zweckverbandes in Dehmen
am 24.11.2022. Es wurde eine neue Satzung beschlossen. Aufgrund des hohen
Stromverbrauches wird es zum 01.01.2023 eine Preisanpassung je m³ im Bereich
Trinkwasser und Abwasser geben. Die Grundgebühr wird jedoch nicht erhöht. Der hohe
Stromverbrauch resultiert aus der Weitläufigkeit der Mitgliedsgemeinden, weshalb sehr viele
Pumpstationen betrieben werden müssen.
Der Zweckverband plant weitere Investitionen. So sind für den Trinkwasserbereich Kosten
von ca. 1,5 Mio. Euro und im Bereich Abwasser Kosten in Höhe von 670.000 € eingeplant.

Frau Lorenz berichtet von der letzten Sitzung des Ausschusses „Dörfliches Leben“ und stellt
die Termine für die Veranstaltungen im kommenden Jahr vor:

- 14.01.2023: Tannenbaumverbrennen
Der Termin wurde bereits mit der Feuerwehr Wittenförden abgestimmt. Die
Bekanntmachung soll über Flyer erfolgen.

- 11.-12.02.2023: Ausstellung der Dorfchronik im Dörphus; 14 – 18 Uhr
Die Bekanntmachung soll über das Amtsblatt erfolgen.

- 08.03.2023: Frauentagsfrühstück, 10 Uhr im Dörphus
Die Gemeinde sponsort Brötchen und Getränke, die Bekanntmachung erfolgt über
das Amtsblatt.
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________________________________________________________________________________
Genehmigt und wie folgt unterschrieben:

Vorsitzender

Schriftführer

- 24.06.2023: Tanzabend/Open Air
Herr Helms fragt die Band „Tripod“ für den Termin an, die weitere Planung ist noch
ausstehend.

zu 7 Annahme von Spenden gemäß § 44 Abs. 4 KV M-V
Vorlage: 2022/ROG/424

Beschluss:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Klein Rogahn beschließt die Annahme einer
Spende i. H. v. 4.117,40 Euro von der Firma Knecht Elektronik GmbH.

Sach- und Rechtslage:
Die Firma Knecht Elektronik GmbH mit Sitz in Klein Rogahn stellte zwei
Leistungen in Rechnung, welche jedoch gespendet werden. Die Firma
bittet um Ausstellung einer Spendenbescheinigung.

 2.201,50 EUR für die Herstellung der Stromversorgung des
Dorffestes

 1.915,90 EUR für die Brunnenbeleuchtung

Finanzielle Auswirkungen:
Die Spende wird auf dem Produktkonto 04.281.4629 vereinnahmt.

Bemerkungen
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine Mitglieder der
Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen.

Abstimmungsergebnis

Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 11
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 9
Davon stimmberechtigt: 9
Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen:
Stimmenenthaltungen: 1
Ungültige Stimmen:

zu 8 Anfragen und Mitteilungen
Frei Reimann erinnert an die Zuarbeit der Ausschüsse für die Haushaltsplanung 2023.

Frau Lorenz erfragt nach dem Stand der Arbeiten am Teich. Diese sind laut Herrn
Vollmerich noch nicht abgeschlossen.
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